
Âñòóïèòåëüíûé ýêçàìåí â 8 êëàññ Àíè÷êîâà ëèöåÿ

Ìàòåìàòèêà è ëîãèêà 11.04.2010

I âàðèàíò

Âî âñåõ çàäà÷àõ ïîìèìî îòâåòà íóæíî íàïèñàòü ïîäðîáíîå ðåøåíèå!

1. Âû÷èñëèòå: à) 1 − 2
3− 1

2−1
3

; á)

(
62−33

53

)13

:
(62−33)

12

(56)
6

2. Ðåøèòå óðàâíåíèå:

(2, 4 − 7x)(x − 1, 2)

1, 2 − x
=

(2x + 3, 2)(2x + 0, 6)

x + 1, 6

3. Íàéäèòå çíà÷åíèÿ âûðàæåíèÿ
9p2 − 24pq + 16q2

9p2 − 16q2

ïðè à) p = −5, q = 3; á) p = 5
3
, q = 1, 25.

4. Çà ïåðâûé ìåñÿö ìàëûø Ýðâèí ïîòÿæåëåë íà 25% îò ñâîåãî âåñà ïðè ðîæäåíèè. Âî âòîðîé
ìåñÿö æèçíè îí ïèòàëñÿ ëó÷øå è ïîòÿæåëåë íà 30% îò ñâîåãî íîâîãî âåñà. Ïðîäîëæàÿ õîðîøî
ïèòàòüñÿ, îí íàáðàë çà òðåòèé ìåñÿö æèçíè 1170 ãðàììîâ è ñòàë âåñèòü 6240 ãðàììîâ. Ñêîëüêî
âåñèë ìàëûø Ýðâèí ïðè ðîæäåíèè è íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ îí ïîïðàâèëñÿ çà òðè ìåñÿöà?

5. Óêàæèòå, êàêèå ïàðû çíà÷åíèé x è y ÿâëÿþòñÿ êîðíÿìè óðàâíåíèÿ

25x2 + 10xy + y2 = 4x2 + 12xy + 9y2

à) x = 1
3
, y = 1

2
; á) x = −1, y = 1; â) x = 2, y = 3.

6. Â ðàâíîáåäðåííîì òðåóãîëüíèêå ABC (AB = BC) ïðîâåäåíà âûñîòà BH. Îêàçàëîñü, ÷òî
2BH = AC. Íàéäèòå âñå óãëû òðåóãîëüíèêà.

7. Îäíàæäû â êîìíàòå íàõîäèëèñü ëþäè, êàæäûé èç êîòîðûõ áûë ëèáî ëæåöîì (ëæåöû âñåãäà
ëãóò), ëèáî ðûöàðåì (ðûöàðè âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó), òðîå èç íèõ ïðîèçíåñëè ïî äâà âûñêàçû-
âàíèÿ:

Ïåðâûé: �Íàñ òóò íå áîëüøå òðåõ ÷åëîâåê. Âñå ìû � ëæåöû�;
Âòîðîé: �Íàñ òóò íå áîëüøå ÷åòûðåõ ÷åëîâåê. Íå âñå ìû ëæåöû�;
Òðåòèé: �Íàñ òóò ïÿòåðî. Òðîå èç íàñ ëæåöû�.

Ñêîëüêî ÷åëîâåê â êîìíàòå è ñêîëüêî ñðåäè íèõ ëæåöîâ?

Êàëüêóëÿòîðàìè ïîëüçîâàòüñÿ âîñïðåùàåòñÿ!
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1. Âû÷èñëèòå: à) 5 : 3
1− 2

3−1
2

; á)
(112−34)

8

(26)
4 ·

(
23

112−34
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2. Ðåøèòå óðàâíåíèå:

(3x + 1, 5)(x + 0, 7)

x + 0, 5
=

(2, 3 − x)(2x + 2, 9)

x − 2, 3

3. Íàéäèòå çíà÷åíèÿ âûðàæåíèÿ
4k2 + 20kl + 25l2

4k2 − 25l2

ïðè à) k = 1
2
, l = −0, 2; á) k = 5, l = 6.

4. Çà ïåðâûé ìåñÿö ìàëûø Ýðâèí ïîòÿæåëåë íà 25% îò ñâîåãî âåñà ïðè ðîæäåíèè. Âî âòîðîé
ìåñÿö æèçíè îí ïèòàëñÿ ëó÷øå è ïîòÿæåëåë íà 30% îò ñâîåãî íîâîãî âåñà. Ïðîäîëæàÿ õîðîøî
ïèòàòüñÿ, îí íàáðàë çà òðåòèé ìåñÿö æèçíè 1170 ãðàììîâ è ñòàë âåñèòü 6240 ãðàììîâ. Ñêîëüêî
âåñèë ìàëûø Ýðâèí ïðè ðîæäåíèè è íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ îí ïîïðàâèëñÿ çà òðè ìåñÿöà?

5. Óêàæèòå, êàêèå ïàðû çíà÷åíèé x è y ÿâëÿþòñÿ êîðíÿìè óðàâíåíèÿ

x2 + 6xy + 9y2 = 16x2 − 16xy + 4y2

à) x = 1
3
, y = 1

5
; á) x = −1, y = 1; â) x = 5, y = 2.

6. Â ðàâíîáåäðåííîì òðåóãîëüíèêå ABC (AB = BC) ïðîâåäåíà áèññåêòðèñà BL. Îêàçàëîñü,
÷òî 2BL = AC. Íàéäèòå âñå óãëû òðåóãîëüíèêà.

7. Îäíàæäû â êîìíàòå íàõîäèëèñü ëþäè, êàæäûé èç êîòîðûõ îêàçàëñÿ ëèáî ëæåöîì (ëæåöû
âñåãäà ëãóò), ëèáî ðûöàðåì (ðûöàðè âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó), òðîå èç íèõ ïðîèçíåñëè ïî äâà
âûñêàçûâàíèÿ:

Ïåðâûé: �Íàñ òóò íå áîëüøå òðåõ ÷åëîâåê. Âñå ìû � ðûöàðè�;
Âòîðîé: �Íàñ òóò áîëüøå ÷åòûðåõ ÷åëîâåê. Âñå ìû � ëæåöû�;
Òðåòèé: �Íàñ òóò ÷åòâåðî. Äâîå èç íàñ ëæåöû�.

Ñêîëüêî ÷åëîâåê â êîìíàòå è ñêîëüêî ñðåäè íèõ ëæåöîâ?


